



留园街道组织民兵救援队在帮助居民排涝 社区供图

一场暴雨 积水灌进居民家

各地迅速开展防汛工作,确保居民安全出行

11日至12日,苏州遭遇连日强降雨,老城区不少低洼地区遭遇大面积淹水,部分居民家里也进水受淹,苏州城区的街道、社区等部门在第一时间展开防汛工作,发放防汛物资,确保居民安全出行。

陈雅琦 周云依 张一然 郑雅晴 韩小强

留园街道筑牢“安全墙”

连日的强降雨,使留园街道西片低洼地区受淹最深处达到25厘米。湖田社区由于地势低洼,暴雨很快淹没了道路,雨水倒灌进居民家中,社区工作人员一上班就挨家挨户走访查看,对受灾情况进行统计、上报,对特殊群体进行有针对性的帮助。

记者在潭子里55号门口看到,约30米长的巷子,积水深约20厘米左右,给居民出行造成不小的困难。大雨还造成仁安社区的大部分路面、留园社区半边街积水,部分路面还出现了水倒灌现象。

街道第一时间对受淹严重区域进行紧急自救,利用自有小水泵进行短距离抽水排放,同时紧急联系苏州市排水处上报受淹情况,请求安排水泵电机进行紧急抽水排水。街道还组织民兵救援队伍和佳美保洁公司工作人员积极抢修疏通管道,尽量恢复地下排水系统。

记者了解到,为确保安全度汛,留园街道针对辖区地势低洼区域、“城中村”相对集中的实际情况,全面开展防汛安全隐患大排查,严格落实防汛工作责任制和应急预案。来运社区辖区内有4个城中村和多个房龄接近20多年的老旧房小区,小河流穿插其中且紧邻大运河,防汛压力较大。为此,街道今年入夏以来严格坚持辖区小河流泵房24小时值守制度,只要是下大雨,确保泵房全天不间断抽水,始终将水位控制在安全线以下。街道还联合相关部门、社区志愿者成立了电力水利抢险队、医疗卫生小分队、管网疏通养护队等多支抢险应急队伍,备好手电筒、铁锹、水泵、沙袋等抢险工具,对社区空巢、老弱人员及下水道、排水管道、危房情况进行全面摸排,发现问题当即抢修并妥善安置,

全力打好雨季防汛这场硬仗,努力为人民筑牢安全度汛“安全墙”。

社区防汛队连夜排涝

“这里是外塘,我家大院被水淹了,快来帮帮我们!”前天傍晚,一场暴雨袭来,街上瞬间水流成河,平江新城新塘社区值班室电话铃急促地响起,求助电话一个接一个。社区低洼地带的居民和企业纷纷拨打社区抢险电话求助。

新塘社区防汛队按照防汛预案紧急出动,迅速奔赴防汛一线。抽水泵、发电机、管道,不间断工作着,雨越下越大,在防汛重点路段盯守的防汛队员为了加快积水排泄,对堵在窨井盖板和篦子上的树叶、塑料袋等垃圾进行清理疏通,有些地方则直接用手抠,对积水比较严重的路段,就打开窨井盖板和雨水篦子,加快排水速度,并在打开的窨井旁值守,提醒路过的行人和车辆注意安全。经过一天一夜不间断排水,受灾区的水位降低,渐渐露出了地面,虽然雨还在下,大家终于松了一口气。

沧浪新城备足防汛物资

昨天,沧浪新城购买的第一批防汛物资已经到位,并发放到各个社区和单位,随着主汛期的到来,沧浪新城备足防汛物资,确保安全度汛。

京杭大运河由于年代久远,部分堤岸损毁严重,虽然部分堤岸已经得到修复和加固,但有些地方还存在着安全隐患。为了确保安全度汛,沧浪新城建立健全防汛应急体系,建设局积极与河道部门、泵管所、主干道雨水管网养护等应急队伍有效对接,切实整合力量,提升防汛防台应急抢险能力;同时及时补充更换防汛物资,保证随时可以使用。

暴雨过后火辣辣

昨天是端午小长假上班的第一天。从昨天凌晨就开启的“洒水”模式,让大家上班路多了不少艰辛。积水的地方不少,甚至有网友戏称:“分分钟想打个船上上班。”

昨天的这场雨究竟有多大?苏州气象在昨天凌晨2点49分发布了暴雨蓝色预警信号,到了早晨8时34分,又将预警信号升级为暴雨黄色预警信号。据苏州市气象台统计,自6月11日晚上8点到昨天早上9点,相城的雨量为102毫米,其次是园区的88毫米,新区的85毫米,姑苏区的79毫米……截至昨天下午1点半左右,解除暴雨黄色预警信号,这次的最大雨量为144.7毫米,出现在相城的太平镇。

可能气象上累计降雨量多少毫米比较抽象,但从积水情况也可以看出雨有多大。相城区御窑路的相城实验学校西门口一直都是比较容易积水的路段,昨天有人在朋友圈晒出了暴雨中的学校门口,停在学校门口的车子,车轮子都被淹没了大半,公共自行车的车轮几乎被整个淹没了……

好在昨天下午下班时,降雨明显减弱了。随着雨区东移入海,暴雨过后的苏城将会越来越有夏日风范,而这周的气温会逐步回升,据预报最高有33℃~34℃。

据苏州气象预计,今天将会是阴转多云的天气,不下雨了,气温回升较快,最高在29℃左右。从发布的7天预报来看,这周的天气还不错,工作日基本是多云到阴的天气,但气温也都比较高,基本上都是3字头,大家的夏装都可以拿出来晒晒了。

何洁

今明后三日天气

今天 多云 22~29℃
明天 多云转阴 25~32℃
后天 多云 23~31℃

夫妻落水 三路人伸手相救

日前,震泽派出所见义勇为工作站将3000元奖金颁发给三位热心群众张先生、吴先生以及杨先生,对他们勇救落水女子的行为进行了表彰。

5月8日晚10点左右,来震泽打工的安徽籍唐女士,在盛泽中心桥东面大运河边台阶上洗手时,不慎掉入河中。其丈夫马先生立即跳入水中救援,哪知水流太急,救人不成,两人在河里大声呼救。

张先生当时正好开车路过中心桥,看见有人落水,他立即将车停了下来,从车里拿出一捆电线。张先生将电线的一头

扔给了落水的夫妻,马先生抓着电线就往岸边游,可是运河栏杆太高,张先生一个人根本不能将马先生夫妻两人拉上岸。这时,在运河对岸的吴先生和杨先生听到了呼喊声,两人马上开车过来,加入了救援的队伍。随后,三人合力将马先生和唐女士救起。

记者了解到,三名见义勇为的市民都是吴江本地人,三人并不相识,与落水夫妻也不认识,他们能在他人危难时伸出援手,能在维护他人生命安全时挺身而出,受到见义勇为基金的奖励。 秦东 韩小强

侵占农田做堆场 获刑6个月

非法占用致12.82亩耕地严重毁坏,近日,姑苏区人民法院开庭审结了苏州首例非法占用农用地案件,刘某因犯非法占用农用地罪,被判处有期徒刑6个月,并处罚金人民币1万元。

2012年6月至今,刘某违反土地管理法规,未经批准非法占用集体土地12.85亩(8565.5平方米)农用地,改变被占用土地用途,填铺砂石建造堆场用来堆放钢管等建材。2013年5月8日,苏州市吴江区国土资源局对其作出行政处罚

决定,限其在15日内拆除新建设施,恢复土地原状,退回非法占用的集体土地。但刘某仍未恢复土地原状,继续堆放建筑材料,致使该宗地地块硬化,土壤板结,耕作层遭到破坏,经勘测认定,其行为已造成其中12.82亩耕地种植条件严重毁坏。刘某被依法批准逮捕。

姑苏法院认为,刘某非法占用农用地,数量较大,造成农用地大量毁坏,其行为构成非法占用农用地罪,遂作出上述判决。 杨萌 何洁

挪用96万公款 只为买奢侈品

利用自身职务之便,将公司公款挪用满足自己的高档消费,除了购买名牌手表、包等奢侈品外,连面膜都是整箱整箱地购买,日前,张家港法院以挪用资金罪判处被告人秦瑜(化名)有期徒刑8个月,缓刑1年。

1992年出生的秦瑜在一家公司担任出纳会计,她家境普通,但出手却十分大方,时间一长,她感觉钱明显不够用。

秦瑜曾向朋友借了27万,承诺过一阵就还。钱到手后,秦瑜开始尽情挥霍,连续10天她都请朋友去酒吧喝酒,每次消费都是3000元左右。与此同时,秦瑜还经常给男朋友买手表、

钻戒、金项链等贵重物品,两人出去看电影、购物也都是秦瑜结账。这笔钱花光后,秦瑜分两次从公款上挪用了33万,连本带息还了朋友30万。

这种肆意挥霍的满足感让秦瑜越发上瘾。怀着侥幸心理,她用同样方法分5次挪用了63万元。这笔钱秦瑜大部分打给了一个微商朋友,她让朋友给自己代购了2块劳力士手表、名牌包包和衣服等奢侈品。此外,秦瑜还常常整箱整箱地买面膜。

事发后,秦瑜被民警带回派出所调查,她交代了挪用资金的犯罪事实。 朱梦琪 何洁

娄葑街道展开党员关爱基金募捐

为深入推进党员关爱事业,切实发挥党员关爱帮扶行动在“两学一做”学习教育中的实践载体作用,推动广大党员主动亮明党员身份,展示先锋形象,6月7日上午,娄葑街道组织开展党员关爱基金募捐活动,年度党员关爱帮扶生活困难群众行动正式启动。

活动中,街道党工委书记史廉带头捐款,机关百余位党员主动参与捐款,现场募捐金额13000元。全街道41个党支部,近4000名党员积极响应,截至目前,街道共募捐得款5万余元。本次募捐得资金将于6月下旬结合“三访三促”、机关党员进社区活动集中发放,确保“七一”前后一次性发放至生活困难群众手中。

开展党员关爱帮扶生活困难群众行动是街道“两学一做”学习教育的一项重

要内容,也是新形势下践行党的宗旨,做合格共产党员的重要举措,对于密切党群干群关系、保障和改善民生、促进社会和谐具有重要意义。在关爱帮扶行动开展期间,街道还将继续开展“三访三促”“在职党员进社区”等志愿服务活动,街道党员领导干部带头亮身份、树形象,广大党员主动深入社区,广泛开展敬老、助残、帮学、济困等各种形式的志愿服务活动,帮助群众解决实际困难。 何洁

现代快报 | 便民服务
Modern Express | BianMinFuWu

24小时服务热线 96060

家电维修:电视、冰箱、空调、洗衣机等
家政服务:疏通、节水、电工、水工等
特色服务:滤芯升级、换锁等